

# Sestřelené ukrajinské drony v Bělorusku jsou plné elektroniky NATO

 [infokurýr.cz/n/2024/08/12/sestrelene-ukrajinske-drony-v-belorusku-jsou-plne-elektroniky-nato](https://infokurýr.cz/n/2024/08/12/sestrelene-ukrajinske-drony-v-belorusku-jsou-plne-elektroniky-nato)

kurýr

12. srpna 2024

## Bělorusko předvedlo UAV, které byly sestřeleny v jeho vzdušném prostoru na začátku tohoto týdne

Běloruské ministerstvo obrany zveřejnilo záběry trosek ukrajinských dronů, které byly sestřeleny v jeho vzdušném prostoru začátkem tohoto týdne.

Video, které bylo zveřejněno na Telegramu, demonstrovalo ohořelé kovové úlomky toho, co vypadalo jako křídlo a části trupu dronu roztroušených po zalesněné oblasti. Běloruská armáda neupřesnila, jaké typy UAV byly zachyceny. Některé z dronů se nakonec dostaly do Ruska, kde byly později sestřeleny u města Jaroslavl.

Podle běloruských médií byly UAV naplněny různou elektronikou a vybavením NATO, včetně aktivní antény vyrobené v USA a belgického navigačního systému. „*Zdá se, že sestřelené drony byly sestaveny [Ukrajinou] společně s inženýry NATO,*“ uvedla běloruská agentura Belta.

Kyjev ani jeho západní podporovatelé zatím incident nekomentovali. Minsk kvůli této záležitosti předvolal kyjevskou prozatímní chargé d'affaires Olgu Timushovou, aby vyjádřila svůj protest. Ministerstvo zahraničí varovalo, že takové kroky Ukrajiny by mohly vést k další eskalaci a požadovalo, aby Kyjev podobným incidentům v budoucnu zabránil.

Ministerstvo také uvedlo, že pokračující přítomnost ukrajinských diplomatů v Bělorusku by mohla být ohrožena, pokud nebudou schopni ovlivnit politiku Kyjeva, pokud jde o takové „*provokace*“.

V neděli také běloruské ministerstvo obrany oznámilo, že ve světle incidentu s dronem nasazuje tankové jednotky k ukrajinským hranicím. Lukašenko také nařídil posílit vojenskou přítomnost na ukrajinské hranici. Kyjev naznačil, že cílem nahromadění bylo odvrátit pozornost Ukrajiny od jejího vpádu do ruské Kurské oblasti.

Bělorusko se nikdy přímo nezúčastnilo konfliktu mezi Moskvou a Kyjevem. Na začátku ruské vojenské kampaně v únoru 2022 však umožnila ruské armádě využít své území k zahájení ofenzivy na Kyjev. Vztahy mezi oběma sousedy jsou od té doby napjaté.

**INFOKURÝR**